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Положение
о проведении детского районного конкурса исследовательских работ
«Наш край»

Цель конкурса: Развивать интерес у учащихся к исследовательской деятельности.
Способствовать активизации совместной деятельности между общеобразовательными школами района и МУ «Красноармейский краеведческий музей им. В.К.Егорова».
Задачи конкурса:
· Повышение уровня экологического воспитания у молодого поколения;
· Развитие интереса у учащихся к природному и культурному наследию Красноармейского района  
Организаторы конкурса: Красноармейский краеведческий музей им. В.К.Егорова
Участники конкурса: учащиеся общеобразовательных школ района в возрасте от 10-17 лет (3-11 классы)
Сроки проведения: 1 этап – конкурсы в школах, определяющие победителей, 2 этап - конкурс работ в музее. Финал в музее 1 декабря 2016 г. 
Работы предоставить в музей до 25 ноября.
Порядок проведения конкурса. Работы будут оцениваться по двум возрастным группам: от 10 до 13 лет, и с 14 до 17 лет, по пяти номинациям.
Номинации:
- «Памятники района». Исследование проблем сохранения памятников культуры (архитектуры, археологии, истории) - их история, современное состояние, значимость; природы (экологическое состояние), 
- «Односельчане». Интервью, рассказ о жителе своего населённого пункта. 
- «Село моё родное». Исследование истории какого-либо населённого пункта района, изучение традиций (современных и исчезающих), отражение этнография и фольклора данной местности 
- «Нарисуем наш дом». Конкурс рисунков и фотографий (фоторепортаж, стенд, фотоальбом и др. по теме конкурса. Работы могут быть выполнены любыми художественными средствами в цветном или черно-белом исполнении. Разрешается компьютерная обработка фотографии и создание коллажа.
- «Знаешь ли ты свой край?». Веб-викторина. 
Тематика всех номинации: образы малой Родины, где автор родился и живёт (улица, деревня, поселок, село, лес, поле, река, родной дом, школа, спортивная площадка, гуляния на народном празднике, национальный обычай или обряд, работы на поле, сбор урожая, семейные традиции, родственники, друзья и др.).
Требования к работе: Представленные работы по форме изложения могут быть в виде рассказа, сочинения. Работа должна отражать конкретную информацию по теме: местные названия, описание, отношение учащегося к предмету исследования, оригинальность изложения. 
Объём работы 5-10 страниц формата А4 шрифт 14, включая список использованной литературы и фотографии.
Оргкомитет конкурса осуществляет функции жюри, подводит итоги, награждает участников, освещает ход и итоги конкурса в средствах массовой информации. Участники Конкурса получают дипломы победителя и участника.
По всем вопросам условий конкурса обращаться по телефону 2-29-32 с 8-00 до 18-00 кроме пн. и вс. или по адресу: с. Миасское, ул. Солнечная–34. 
Электронный адрес: muzei.egorova@yandex.ru
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