Озёра земли Уральской
«Удивительная земля Южный Урал! 
Она лежит как летопись, позволяя  
 читать себя по одним названиям …» 
М.С.Шагинян  Южный Урал.

…Народ поговаривает о глобальном потеплении. «Живём ни где-нибудь, а на юге - на Южном Урале», - заметили вдруг люди. Да, на юге, на роскошных пляжах Черноморского побережья, никто бы не прочь отдохнуть. Моря у нас нет, а наши родные озёра, не хуже, только боюсь, вскоре могут исчезнуть. Просто экологическое бедствие. Ведь питание озера получают преимущественно талыми водами и атмосферными осадками, а в последние годы наблюдались малоснежные зимы и засушливые весенне-летние периоды.
При въезде в село Канашево по обе стороны от автомобильной трассы расположены два озера Саломатка и Катаи. На старых географических картах у Саломатки было название Саломаткуль–куль – озеро, салома – здоровье, верно скрыто смысловое содержание. Озеро Катаи, его топоним образован от названия древнего башкирского племени катай, которое в древности занимало земли в этих местах. Сказалось влияние русского языка на систему местных тюркских топонимов, стараясь сделать незнакомые иноязычные названия, доступными для произношения и легкими для запоминания, новые поселенцы подвергали их «удобной» переделке. Эти два озера действительно являются, как отмечали наши далёкие предки, озёрами здоровья. По преданию бай Канаш, ведя кочевой образ жизни, пас скот и селился рядом с озёрами, чтобы лечить свой ревматизм. По детским воспоминаниям жителей села Канашево, просто паломничество было у горожан к этим местам: взрослые тёти и дяди, ребятишки,  извините, как поросята, принимали спа-процедуры. Наверняка, по составу лечебная грязь роднится с санаторной, с озера Горькое. Красота этих двух озёр неописуема: белый песок, солённая прозрачная вода, дно видно насквозь. Летом можно любоваться плавающими белоснежными лебедями. Разводили и сырка в этих озёрах промысловики, но, в знойное лето 2010 года он весь сплыл, наверное, не выдержал жары.
Небольшие озёра-болота в самом селе Канашево измельчали или совсем исчезли. По сухому растрескавшему дну можно свободно ходить, а разросшийся камыш создаёт пожароопасную обстановку близлежащим домам. В 60-х годах, за огородами располагалось озеро Песчаное, которое теперь не существует. Ещё в 70-х годах на сравнительно небольшом озере Среднее располагался сельский пляж с пологим берегом, большой поляной, песчаным дном, и был удобным местом для летнего отдыха для детворы и взрослых. Совсем недавно здесь гнездились дикие утки, большие цапли, белоснежные лебеди прилетали, водился желтопёрый карась. Чем не передача «В мире животных»: смотри и любуйся! Озеро Сухое как старожилы рассказывали, ещё недавно было чистым, здесь водилась хорошая рыба, цвели лилии. Оттуда брали воду для питья, так как в канашевских колодцах, в основном, вода жёсткая. Зимой на подводах люди заезжали на озеро, кололи лёд, а дома растапливали и пили. 
Как уберечь эту красоту, ведь причиной гибели озёр становится не только периодически меняющейся климат, но и человек. Люди, успеем ли мы полюбоваться вдоволь первозданной озёрной гладью, не станем ли мы говорить об объектах природы в прошедшем времени? У нас есть ещё время подумать об этом… 
( из фондов музея, под ред. Т.Е.Бобиной )
